



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 марта 2015 года, № 43 (6196)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В МИРЕ О НАС

Зарубежные эксперты: «Приоритеты реформ Узбекистана — социальная справедливость и благополучие народа»

Динамичное современное развитие Республики Узбекистан, значительные успехи, достигнутые нашей страной на пути построения правового демократического государства с социально ориентированной рыночной экономикой и сильным гражданским обществом, вызывают неподдельный и значительный интерес зарубежных общественно-политических и экспертных кругов.

Сегодня, когда Узбекистан стоит на пороге важного общественно-политического события — выборов Президента, намеченных на 29 марта 2015 года, внимание к общественно-политической и социально-экономической жизни республики все более возрастает. Об этом свидетельствует широкое освещение в зарубежных средствах массовой информации предвыборных процессов в нашей стране,

проходящих на фоне динамичного всестороннего развития и повышения роли гражданского общества. Так, в эти дни информационные сообщения о предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан публикуют на своих страницах такие авторитетные зарубежные издания, как «Diplomatic World» и «Diplomatic Magazine» (Бельгия), «Diplomat» (Великобритания), «Diariofinanciero»

(Испания), «The Korea Post» (Республика Корея), «Sekai Nippo» и «Japan News» (Япония), «Гуанмин жибао» (КНР), «Парламентская газета» (Россия), «The Diplomatic Insight» (Пакистан), «Iran Daily» (Иран), «Times Kuwait» (Кувейт), «Arab News» (КСА), и целый ряд других. Ведущие аналитические центры и исследовательские институты с большим интересом наблюдают за современным развитием независимого Узбекистана. Они размещают на своих электронных порталах материалы об общественно-политических и социально-экономических процессах в республике.

4 стр.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Высокое доверие, священный долг

В эти дни в столице и регионах республики продолжается планомерная работа по реализации постановления Президента страны от 26 декабря 2014 года «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы».

В соответствии с утвержденным графиком на сборном пункте управления по делам обороны Сурхандарьинской области состоялись торжественные проводы призывников на службу в армию. Поздравить будущих солдат с новым этапом в их жизни и пожелать стать доблестными защитниками Родины пришли представители государственных и общественных организаций, областных подразделений фондов «Махалла» и «Нуроний», общественного движения молодежи «Камолот», родители и друзья.

— Сегодня я провожаю на службу в ряды Вооруженных Сил двух своих внуков, — говорит 75-летний аскал из Алтынсайского района Абдунаби Тошмирзаев. — Это очень важный для них день, да и для всей нашей семьи, которая гордится тем, что ребятам доверили самое святое — беречь и защищать мир. Надеясь, что они с честью выполнят



Фото Т. Мамадоминова, УзА

свой гражданский и конституционный долг, оправдают доверие, оказанное государством.

После построения и торжественного митинга, на котором будущим защитникам Родины вручили памятные подарки, парней ждал праздничный обед. Затем прощание с близкими и долгожданная команда к отправке.

А в Ташкент на Центральный железнодорожный вокзал недавно пришел состав с солдатами, уже выслужившими установ-

ленные сроки службы в Вооруженных Силах. С букетами цветов и подарками возмужавших, окрепших духом и физически закаленных парней встречали родные, представители Министерства обороны, ряда государственных и общественных организаций.

С честью выполнив свой воинский долг, многие из них намерены и в дальнейшем связать свою жизнь со службой в национальной армии, поступить в высшие образовательные учреж-

дения Министерства обороны, стать офицерами, преданными своему делу, готовыми в любую минуту встать на защиту Родины.

Еще одно значимое мероприятие — вручение сертификатов и нагрудных знаков выпускникам в школе по подготовке сержантов Северо-Западного военного округа. Поздравить младших командиров пришли представители местных органов власти, ОДМ «Камолот», правоохранительных органов, близкие и друзья. В их

адрес звучали теплые слова, была подготовлена музыкальная программа с участием мастеров искусств, которая придала особое настроение и выпускникам школы по подготовке сержантов, и гостям.

Аналогичное мероприятие состоялось и в школе по подготовке сержантов Юго-Западного особого военного округа.

Гулбахор ТАНГИРОВА, Сергей ЛЕВЧЕНКО, наши корреспонденты.

Выборы-2015

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмаля Саидова на IV съезде Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

(Читайте на 2–3-й стр.)

29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

Развитие экономики: социальный ориентир



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжон Кетмонов 3 марта встретился с избирателями Сырдарьинской области.

На встречу с кандидатом в Президенты Республики Узбекистан пришли представители деловых кругов области, общественных и государственных организаций, активисты органов самоуправления граждан, студенты образовательных учреждений, члены партии. С биографией кандидата в Президенты участников встречи ознакомил доверенное лицо председателя Сырдарьинского областного совета НДПУ А. Ташматов.

На встрече выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Хотамжон Кетмонов, который представил избирателям Сырдарьинскую программу. В ней большое внимание уделено социальной

ориентированности экономической политики и развитию социальной сферы. Отмечена необходимость активного привлечения свободных трудовых ресурсов в развитие перспективных предприятий и производственных комплексов, что послужит дополнительным фактором обеспечения устойчивых высоких темпов экономического роста. В этом направлении предлагается реализация мер экономического и финансового стимулирования предприятий по переработке местного сырья и материалов в производстве конкурентоспособных на внутреннем и внешнем рынке потребительских товаров с высокой добав-

ленной стоимостью. Актуальными задачами являются повышение эффективности системы льготного кредитования, усиление ответственности территориальных органов государственной власти и управления в деле разработки и реализации территориальных программ развития производства товаров и услуг, направленных на насыщение внутреннего рынка за счет собственного производства, усиление стимулирования развития в сельской местности семейного предпринимательства и надомничества в сфере переработки выращиваемой в стране сельскохозяйственной продукции. Намечено продолжение реформ в сферах здравоохранения и образования.

Также в программе наметен ряд таких приоритетных задач, как повышение эффектив-

ности системного контроля за исполнением соответствующих законодательных актов, упорядочивающих оказание на льготной и бесплатной основе квалифицированной медицинской помощи, усиление государственного контроля за деятельностью фармацевтических предприятий и аптек, ценами на лекарственные средства, ограничение рекламы лекарственных препаратов.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Хотамжон Кетмонов в завершение своего доклада ответил на многочисленные вопросы участников мероприятия. Избиратели высказали свои мнения и суждения о Предвыборной программе кандидата.

На встрече в поддержку кандидата в Президенты Х. Кетмонова выступили руководитель Сайхунабадского районного отделения фонда «Нуроний» Х. Маматкулов, врач сельского врачебного пункта поселка Дуслук города Гулистана Н. Дустьмуродова, председатель Сырдарьинского районного совета НДПУ М. Ахмедов.

Народно-демократическая партия Узбекистана призывает избирателей на выборах 29 марта проголосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от НДПУ Хотамжона Кетмонова!

Пресс-служба НДПУ.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Здоровое население — главное богатство

Здоровое и гармонично развитое подрастающее поколение поистине является самым большим богатством страны, ее непреходящей ценностью, от которого будет зависеть прогресс государства, его будущее. Именно поэтому забота о нем стала одним из важнейших приоритетов в политике нашего государства.

Глубоко символично, что первым орденом независимого Узбекистана стал именно орден «Соглом авлод учун» («За здоровое поколение»), который был учрежден 4 марта 1993 года. Он воплотил в себе издавна присущие нашему народу добрые мечты и чаяния — видеть своих детей здоровыми, умными, готовыми взять на себя ответственность за судьбу страны.

Запечатленный на орденообразе матери одновременно является символом Родины. Мать нежно подняла дитя, которое тянется к солнцу, свету. Ветка урючины с распустившимися цветками на зеленом фоне служит образом весны, молодости и обновления.

Орденом «Соглом авлод учун» награждаются люди, занимающиеся воспитанием здорового поколения, они глубоко почитаются и пользуются большим уважением народа. Это врачи, учителя, тренеры и представители других профессий, причастные к благородному делу.

4 стр.



ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

В комитетах обсуждаются законопроекты

В эти дни в комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса проходит обсуждение ряда законопроектов, разработанных в целях дальнейшего углубления реформ в различных сферах жизни общества.

В частности, Комитетом по труду и социальным вопросам проведено заседание по обсуждению в рамках подготовки ко второму чтению проекта закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». Им предусматривается совершенствование правовых основ обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в том числе создание эффективного механизма соблюдения санитарных норм, правил, нормативов по

гигиене при проведении профилактических мероприятий.

По мнению депутатов, законопроект направлен на обеспечение выполнения детскими дошкольными и образовательными, культурными, спортивными и другими учреждениями санитарных норм и правил, а также на реализацию мер по обучению детей основам санитарии и гигиены на всех этапах образования.

4 стр.

ЧАС СЕНАТОРА

С заботой о старшем поколении

Позапность и последовательность реформ, социальная ориентированность рыночной экономики, ее приоритет над политической, сильная социальная политика, верховенство закона и закрепление за государством роли главного реформатора — вот основополагающие принципы «узбекской модели» развития, обеспечившие успех преобразований, достижение целей по повышению уровня и качества жизни народа.

Главным лейтмотивом реформ с первых лет независимости стала забота о человеке — самом дорогим достоянием республики, о его здоровье, счастливом детстве, молодости, перед которой открыты все дороги, самореализации в профессии и творчестве, достойной и наполненной радостью старости.

Ярким свидетельством тому является ежегодное объявление года по определенному социальному направлению и принятие соответствующей государственной программы с конкретными и всеобъемлющими мероприятиями. На днях Президент Ислам Каримов постановлением утвердил Государственную программу «Год внимания и заботы о старшем поколении». В ней предусмотрено широкое комплекс мер по дальнейшему улучшению уровня и качества жизни пожилых людей, увеличению масштабов их материальной и моральной поддержки, совершенствованию социального, пенсионного и медицинского обслуживания людей преклонного возраста, особенно ветеранов войны и трудового фронта 1941–1945 годов, укреплению роли старшего поколения в семье и обществе, в воспитании молодежи в соответствии с многовековыми ценностями и традициями народа Узбекистана. Программа содержит конкретные мероприятия по поднятню на качественно новый уровень поддержки, оказываемой пожилым людям со стороны государства и общества.

Важное место в документе занимают меры по дальнейшему совершенствованию законодательной и нормативно-правовой базы, направленной на создание благоприятных организационно-правовых условий для усиления заботы и внимания к представителям старшего поколения, повышения уровня и качества их жизни, совершенствование системы пенсионного обеспечения и социальной поддержки, формирование наиболее удобной для пожилых людей системы оказания им государственных услуг.

4 стр.

29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

САМООТВЕРЖЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ИНТЕРЕСАМ РОДИНЫ — НАША ОСНОВНАЯ ИДЕЯ

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»
Акмаля САИДОВА на IV съезде Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»



Уважаемые делегаты и участники съезда!

Четвертый съезд нашей партии проходит в то время, когда в активную фазу вступила важная общественно-политическая кампания, связанная с выборами Президента Республики Узбекистан. Важно, что народ Узбекистана на этих выборах проголосует прежде всего исходя из наших национальных интересов, за будущее каждой семьи и детей, обеспечение мира в стране, процветание Родины, уверенное продвижение по избранному пути.

В начале своего выступления хочу выразить искреннюю признательность вам, уважаемые делегаты и участники съезда, а также многотысячным, то есть более 180 тысячам членов нашей партии, за оказанное мне высокое доверие. Я глубоко чувствую, что это доверие возлагает на меня огромную ответственность.

Сегодня мы вступили в период самого важного испытания. Несомненно, предстоящие 29 марта 2015 года выборы станут еще одним своеобразным, ярким проявлением все более развивающихся в нашей стране демократических процессов. Не будет ошибкой сказать, что наша партия всесторонне, тщательно подготовилась к такому важному политическому мероприятию, как выборы Президента.

Во время пребывания в разных регионах нашей страны, в частности, в ходе встреч с членами партии и избирателями в рамках недавно прошедших выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса я стал свидетелем того, как опытные земледельцы и животноводы, промышленники и предприниматели, учителя и врачи, творческие работники и фермеры, самое важное, наша молодежь с гордостью и воодушевлением говорили о происходящем в Узбекистане, в частности в регионах страны, ширококомасштабных демократических преобразованиях.

Действительно, в годы независимости достигнуты исторические успехи и рубежи на пути укрепления основ и гарантий развития нашей страны, защиты интересов народа, повышения уровня жизни и благосостояния населения. Успехи Узбекистана в деле построения демократического правового государства и сильного гражданского общества, развития социально ориентированной рыночной экономики сегодня завоевывают внимание и признание в мире.

В важнейших вопросах социально-экономического развития страны полностью учитывается точка зрения политических партий, что требует дальнейшего совершенствования их программ, соответствия их совре-

менным реалиям. Политические партии путем обретения большего количества мест в высших представительных органах государственной власти обладают ощутимой политической силой воздействия в реализации своих программных идей, решении стратегических задач социально-экономического развития.

Следует особо отметить, что все более возрастает уровень зрелости и эффективность деятельности политических партий, усиливается мировоззрение и активная гражданская позиция наших граждан, все более повышается их политическая и правовая культура, что становится основой, решающим условием и гарантом последовательно осуществляемых в нашей стране конституционных реформ.

Дорогие члены партии!

Несомненно, выборы Президента Республики Узбекистан являются в этом году самым большим событием в политической жизни нашей страны. Мы уверены, что наша партия примет достойное участие в этом политическом процессе.

Наша партия для реализации своих намеченных конкретных программных целей и задач будет активно действовать с полным соблюдением действующих национальных законов и общепризнанных международных стандартов.

В этой связи следует отметить, что предлага-

емая вниманию избирателей Предвыборная программа кандидата в Президенты Республики Узбекистан имеет важное значение. Решающим фактором также является созвучие программы интересам нашей Родины и народа.

Если говорить о данной Предвыборной программе, то необходимо сказать, что она состоит из семи приоритетных направлений, основные идеи и задачи сформулированы на основе Предвыборной платформы нашей партии на прошедших в прошлом году выборах в представительные органы власти.

Хочу представить вашему вниманию краткую информацию об этих приоритетных направлениях, намеченных в Предвыборной программе, вкратце остановиться на некоторых важных задачах.

Первое направление — в общественно-политической сфере: обеспечение приоритета национальной идеи, духовно-нравственных основ нашего общества.

В частности, важным является принятие организационно-правовых и экономических мер по дальнейшему совершенствованию национального демократического гражданского института махалли, развитию социального партнерства между государством и гражданским обществом. Вместе с тем важное значение имеет осуще-

ствление таких задач, как создание общественных комиссий при местных представительных органах, внедрение в практику системы последовательного и демократического стимулирования негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества.

Наш девиз, отражающий нашу основную цель — **через национальное возрождение — к современному развитому демократическому государству!**

Второе направление — в духовно-просветительской сфере: повышение национального самосознания, укрепление чувства национальной гордости и достоинства.

В этом направлении в целях сохранения и обогащения исторического, культурного и интеллектуального наследия, богатой культуры и традиций узбекского народа, широкой пропаганды среди подрастающего поколения достижений нашей страны, ограждения сознания молодежи от негативного влияния чуждой духовности нашего народа так называемой «массовой культуры», в качестве основной задачи мы обозначили воспитание молодежи в духе национального возрождения, почитания национальной культуры и ценностей народа. Также необходимо последова-

тельное продолжение ширококомасштабной работы по разработке комплекса мер, направленных на обогащение и совершенствование государственного языка, дальнейшее повышение роли и статуса нашего языка в качестве культуры общения, осуществлению целевой работы по предотвращению нарушения в массовом обращении норм и правил узбекского литературного языка, укреплению семьи и семейных ценностей, усилению внимания и заботы о молодых семьях.

Защита наших национальных ценностей — наша главная задача.

Третье направление — дальнейшая демократизация судебно-правовой сферы.

Приоритетные задачи в этой сфере заключаются в следующем: обеспечение повышения правовой культуры и правового сознания населения. Ибо **высокий уровень правовой культуры и культуры прав человека является показателем зрелости национальной правовой системы.** Необходимо продолжить принятие системных и последовательных мер по дальнейшему совершенствованию системы правового образования в стране, развитию системы непрерывного изучения Конституции и основ прав человека и демократии, дальнейшей либерализации и гуманизации уголовного законодательства, политики декриминализации некоторых преступлений. Необходимо развитие системы досудебного решения семейных, жилищных исков и некоторых споров, встречающихся в бытовой жизни, в частности, с учетом стремления наших граждан решать любые споры мирным путем и находить компромисс, отсутствия желания граждан участвовать в судебных тяжбах, использования в этом вопросе роли махалли, органов опеки и попечительства, негосударственных некоммерческих организаций.

29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

САМООТВЕРЖЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ИНТЕРЕСАМ РОДИНЫ — НАША ОСНОВНАЯ ИДЕЯ

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»
Акмаля САИДОВА на IV съезде Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»



(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Четвертое направление — в сфере экономики: осуществление системных мер, направленных на продвижение товаров под маркой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки. Когда речь идет об экономике, то приоритетной задачей является развитие правовых основ усиления технической и технологической модернизации производства, дальнейшего повышения эффективности отечественной промышленности путем предоставления льгот по налогам и обязательным платежам предприятиям, занимающимся перспективным производством, защиты национального рынка от некачественных, не соответствующих международным стандартам продукции, работ и услуг, формирования благоприятного инвестиционного климата. Важно обеспечить дальнейшее развитие национального туризма и туристской инфраструктуры, всестороннего доступа к предназначенным для туристов объектам, удобства транспортных и гостиничных услуг и в целом, других услуг, связанных с туристской логистикой, внедрения в данную сферу современных информационных технологий.

Пятое направление — связано с социальной сферой, главная задача — повышение качества, уровня жизни и благосостояния населения. Для полной реализации данной задачи необходимо уделить особое внимание дальнейшему усилению обеспечения продовольственной безопасности, развитию жилищного строительства и социальной инфраструктуры, выделению молодым семьям долгосрочных ипотечных кредитов по льготным процентным ставкам. Актуальное значение имеет активизация деятельности махалли в решении вопросов, связанных с духовно-нравственным воспитанием граждан, молодежи, повышением эффективности работ в социальной сфере, обеспечением общественной безопасности и правопорядка на местах, усилением действенности общественного контроля за деятельностью органов государственного управления, последовательное продолжение оказания эффективной помощи детям, женщинам и лицам, страдающим тяжелыми заболеваниями, в том числе вызываемыми вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ/СПИД), а также усиление парламентского и общественного

контроля за соблюдением их прав и законных интересов.

Сильна страна, в которой здоров и гармонично развит народ.

Шестое направление — приоритетные задачи в информационной сфере. К их числу прежде всего относится разработка долгосрочной стратегии развития национальной информационно-коммуникационной сферы, направленной на обеспечение сохранения самобытности национальной культуры нашего народа в процессах глобализации.

В этом направлении также необходимо решение задач по совершенствованию национальных информационных систем и национальных информационных ресурсов, обеспечению национальной информационной безопасности.

Седьмое направление — задачи во внешнеполитической сфере.

В этом направлении приоритетными задачами нашей партии являются решительная и последовательная защита национальных интересов Узбекистана на международной арене, широкая пропаганда достижений народа Узбекистана в области культуры и искусства, укрепление позитивного имиджа нашего государства на

международной арене. Необходимо обеспечение всесторонней защиты прав и интересов граждан и юридических лиц Республики Узбекистан в зарубежных государствах, восстановление важную роль в человеческой цивилизации Великого шелкового пути, издревле объединяющего Восток и Запад, имеющего важное значение в организационно-институциональном и правовом укреплении и расширении сотрудничества народов мира в политической, экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Главная наша идея — это самоотверженное служение национальным интересам Родины, применение всего нашего интеллектуального потенциала и творческой энергии во имя великого будущего Узбекистана.

Уважаемые делегаты съезда!

Я убежден, что наша партия примет достойное участие в выборах Президента Республики Узбекистан и внесет свой посильный вклад в проведение выборов с соблюдением демократических принципов и высокой активностью избирателей. Мы наряду с широкой агитацией Предвыборной программы также будем подробно

знакомить население с идеями и программными целями и задачами партии. Мы будем стремиться к увеличению числа членов и сторонников нашей партии.

В проведении такого важного политического процесса в духе высокой активности и организованности, эффективности и продуктивности желаем всем вам успехов.

В завершение своего выступления хочу обратиться ваше внимание на то, что в годы независимости преобразились и становятся краше наши города и села. Во всех регионах нашей страны построено множество современных и величественных зданий, крупных промышленных предприятий, больниц и школ, колледжей и лицеев, комплексы культуры и спорта, проложены ровные и широкие дороги и мосты. Благоустроены места захоронения и поклонения наших великих предков. Возведено множество типовых домов, гузаров, современных объектов инфраструктуры, и работа в этом направлении последовательно продолжается.

Такая колоссальная созидательная работа, осуществляемая на пути возрождения наших национальных ценностей и традиций, повышения духовности и просветительства, **во-первых**, обеспечивает счастливую жизнь нынешнего поколения, **во-вторых**, служит прочным фундаментом для счастья будущих поколений. Наконец, наша уверенная поступь на пути национального возрождения служит возвышению духа наших великих предков.

Необходимо отметить, что в период, когда наша страна еще не обрела свою независимость, когда господствовал прежний строй, то есть в январе 1991 года, 1991 год был объявлен Годом Алишера Навои. Именно 31 августа того года Узбекистан стал незави-

симым. В годы независимости в нашей стране осуществлена огромная работа на пути возрождения нашей национальной духовности, развития ее на основе современных требований, эта работа последовательно продолжается. Проводимая деятельность на пути дальнейшего повышения нашей духовности, достигаемые успехи нашей страны в этой сфере получают признание мирового сообщества.

Молодые люди, которые вырастают здоровыми и гармонично развитыми личностями, все наши соотечественники живут с чувством удовлетворения и благодарности за сегодняшние светлые дни, с уверенностью в завтрашнем дне. Ибо наша Родина все более процветает и развивается, как мечтали наши великие предки.

Алишер Навои смыслом своей жизни считал вносить вклад в процветание страны, повышение благосостояния народа. Средневековые летописцы писали, что великий мыслитель за счет своих средств построил величественные здания, мечети и медресе, больницы и библиотеки, дороги и мосты, гузары, разбил сады. В этом смысле произведения Навои, служившие для многих примером и образцом, призывали человечество жить с духом созидания, стремлением оставить о себе добрую славу.

Хочу сказать, дорогие соратники, что мы как достойные преемники великих предков должны самоотверженно служить во имя национальных интересов нашей Родины, отдавая все свои знания и мастерство, творческий потенциал во благо настоящего и великого будущего Узбекистана.

Только так мы сможем оправдать доверие поддерживающих нашу партию избирателей. Только так мы удостоимся признания и уважения нашего народа и страны.

С заботой о старшем поколении

1 стр.

Конституцией Республики Узбекистан гарантируется, что в нашей стране каждый имеет право на социальное обеспечение в старости. Основным законом предусматривается, что права одиноких престарелых находятся под защитой государства, а если у старших есть совершеннолетние дети, то они обязаны заботиться о родителях.

Почтение и внимание к старшему поколению в менталитете нашего народа, где принято дорожить семейными узами, с уважением относиться к старикам. Наши бабушки и дедушки, родители по праву считаются главами семей, без их совета, благословения не принимается ни одно важное решение. Традиции нашего народа находят отражение и в национальном законодательстве. Так, Семейным кодексом Республики Узбекистан, задачами которого являются укрепление семьи, построение семейных отношений на чувствах взаимной любви, доверия и взаимного уважения, сотрудничества, взаимопомощи и ответственности, предусмотрена обязанность детей, внуков заботиться и при необходимости содержать своих престарелых родителей, бабушек и дедушек. Отмечается, что при отсутствии в законодательстве соответствующих норм в регулировании семейных отношений применяются местные обычаи и традиции, но противоречащие принципам законодательства Республики Узбекистан.

В 1993 году был принят Закон «О государственном пенсионном обеспечении граждан», определяющий порядок реализации конституционного права граждан Республики Узбекистан на социальное обеспечение в старости. В правовом акте закреплено, что граждане Республики Узбекистан имеют право на государственное пенсионное обеспечение. При этом необходимо отметить, что только в прошлом году размеры пенсии выросли на 23,2 процента. В настоящее время в Узбекистане размер пенсии составляет более 41 процента среднемесячной зарплаты, такая реальная забота государства о пожилых людях наблюдается в очень немногих странах мира.

В 2004 году принят Закон «О накопительном пенсионном обеспечении граждан», в соответствии с которым работодатель ежемесячно производит обязательные накопительные пенсионные взносы за счет соответствующего уменьшения суммы начисленного в соответствии с законодательством налога на доходы физических лиц. Работодателю также предоставляется право за счет собственных средств производить дополнительные взносы на индивидуальные накопительные пенсионные счета своих работников. На аккумулируемые на счетах граждан средства ежегодно начисляются проценты. Таким образом, по достижении пенсионного возраста гражданин имеет возможность получить по назначенной пенсии значительную прибавку.

Законодательством Республики Узбекистан также предусмотрена выплата пособий престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим стажа работы, необходимого для назначения пенсии.

В нашей стране создана эффективная институциональная система по социальной поддержке представителей старшего поколения. Так, в 1996 году Указом Президента Республики Узбекистан был создан фонд «Нуроний» в целях повышения эффектив-

ности и роли государственной политики, осуществляемой в Республике Узбекистан по социальной защите ветеранов, обеспечения их активного участия в деле укрепления независимости и республики, построения правового государства, социально-политической и общественной жизни.

Важную роль в заботе о старшем поколении сегодня играют такие институты гражданского общества, как фонд «Махалла», призванный обеспечивать адресную социальную защиту населения, органы самоуправления граждан на местах, Федерация профсоюзів Узбекистана, оказывающая весомую поддержку ветеранам предприятий и организаций, одиноким престарелым гражданам, и многие другие организации.

Во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы» были созданы и улучшили свою работу дома-интернаты «Саховат» и «Муруват», санатории для престарелых и инвалидов, ветеранов войны и труда, Республиканский пансионат для ветеранов войны и труда. На постоянной основе нашим старикам оказываются профилактическая, диагностическая, лечебно-консультативная помощь.

13 октября 2014 года глава государства издал Указ «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941–1945 годов». В соответствии с данным документом создаются благоприятные условия для укрепления их здоровья за счет повышения уровня и качества медицинского и санаторно-оздоровительного обслуживания.

В каждой семье, махалле, на предприятии или в организации в свете будущей у людей находится время для заботы и внимания о старшем поколении. И эти внимание и забота идут от сердца, с теплом души и стремлением помочь ближним.

Утвержденная Государственная программа «Год внимания и заботы о старшем поколении» нацелена на решение еще имеющихся проблем, касающихся жизни пожилых людей, усиление оказываемой им материальной и моральной поддержки. На торжественном собрании, посвященном 22-летней годовщине принятия Конституции, Президент подчеркнул, что уважать и заботиться, получать благословение наших почтенных аскакалов, отцов и матерей, которые вырастили, воспитали нас, вынесли на своих плечах все тяготы жизни, взяли на себя ответственность за судьбу Родины, пережили вместе со страной радости и горестные дни, являются самым благом делом в мире.

Исходя из этого, сегодня задачей парламента является реализация мер по усилению адресной социальной защиты и поддержке пожилых людей, воспитанию молодежи в духе уважения к старшему поколению посредством совершенствования нормативно-правовых основ в данной сфере, осуществления контрольно-аналитической деятельности по исполнению законодательства в регионах республики. Нет сомнения, что Год внимания и заботы о старшем поколении наряду с предыдущими годами станет еще одним шагом по обеспечению достойной и счастливой жизни для граждан нашей страны любых возрастов.

Эгамберган РУЗМЕТОВ,
член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Зарубежные эксперты:

«Приоритеты реформ Узбекистана — социальная справедливость и благополучие народа»

1 стр.

Среди них — Университет Джорджа Вашингтона (США), Институт международных политических исследований (Италия), Шанхайский университет иностранных языков (КНР), Международный экспертный центр избирательных систем (Израиль).

Успешные результаты широкомасштабных реформ, осуществляемых в нашей стране за годы независимости, широко признаются зарубежными международными официальными кругами. Предметом особого внимания представителей международных организаций, зарубежных государственных деятелей и политиков является глубоко продуманная долгосрочная программа реформирования, демократизации и либерализации нашего общества, кардинальных структурных преобразований и модернизации страны, признанная сегодня в мире как «узбекская модель» развития.

Так, по мнению заместителя исполнительного секретаря Европейской экономической комиссии ООН (ЕЭК) Андрея Васильева, президентские выборы проходили на фоне динамичного социально-экономического развития Узбекистана и укрепления гражданского общества. «Республика играет ключевую роль в Центральной Азии, и ЕЭК ООН считает ее своим важным партнером, с которым организация намерена продолжать сотрудничество по вопросам укрепления межрегиональных связей», — говорит он.

Заместитель Генерального секретаря Организации исламского сотрудничества (ОИС) по политическим вопросам Абдулла бин Абдурахман Алим считает, что Узбекистан выбрал самый правильный и эффективный путь к политическому прогрессу, экономическому процветанию и обеспечению своей безопасности. По словам заместителя Генсека ОИС, организация высоко оценивает стабильную общественно-политическую и социально-экономическую ситуацию в нашей республике, где в мире и согласии проживают представители различных религиозных конфессий, наций и национальностей. Они успешно трудятся на пути развития всех сфер жизни общества.

Экс-президент Латвийской Республики Валдис Затлерс в качестве одного из важнейших достижений Узбекистана за годы

независимости указывает поступательное укрепление роли парламента в управлении государством. По его мнению, немаловажным является и достигнутый высокий уровень правовой культуры граждан. Оценивая деятельность гражданских институтов в республике, В. Затлерс выразил точку зрения, что участие населения в общественных объединениях говорит о зрелости общества в стране.

Министр высшего образования, науки и технологий Республики Индонезия Мухаммад Насир высоко оценивает достижения Узбекистана во всех областях, при этом особо выделяя созданные в нашей стране благоприятные условия для подготовки высококвалифицированных кадров, развитию науки и внедрении инновационных технологий.

На взгляд М. Насира, предстоящие выборы главы государства станут стимулом для дальнейшего продолжения в республике широкомасштабных преобразований на пути достижения прогресса и процветания страны. Данное важное событие в жизни Узбекистана призвано объединить всех граждан во имя светлого будущего своей Родины.

«Практика Узбекистана по проведению выборов — одна из самых демократических в мире, — убежден председатель Генеральной избирательной комиссии Республики Индонезия Хусни Маник. — Ее основополагающими принципами являются всеобщее, равное, прямое участие избирателей и тайное голосование».

Как подчеркивает генеральный секретарь Сингапурского института развития менеджмента Рамантан Тейвендран, в последние годы прирост нашей экономики стабильно превышает 8%. Даже в условиях финансового и экономического стагнации в мире Узбекистан, уверенно преодолев все трудности, смог сохранить прежние темпы роста и удержать на прежнем уровне инфляцию и безработицу. Это, по его мнению, подтверждает эффективность и жизнеспособность социально ориентированной политики республики, получившей в мире признание как «узбекская модель развития», и то, что имеет огромный потенциал для дальнейшего последовательного прогресса.

По словам президента Международного экспертного центра

избирательных систем Александра Цинкера, в последние годы в Конституцию Республики Узбекистан и законодательные акты были внесены изменения и дополнения, касающиеся обеспечения свободного, активного участия граждан и политических партий в выборных процессах.

«Эти реформы также гарантируют полную реализацию избирательных прав народа как единственного источника власти. Их эффективность ярко проявилась в ходе парламентских выборов 2014 года и заложила основу для успешного проведения выборов Президента Республики Узбекистан в атмосфере справедливости, открытости и транспарентности», — отмечает А. Цинкер.

Наряду с этим, мировым экспертным сообществом широко изучается опыт Узбекистана по формированию конкурентной многопартийной системы, развитию свободных СМИ, усилению института парламентаризма, расширению его полномочий, а также совершенствованию избирательной системы. Соответствие современной избирательной системы Узбекистана самым высоким международным демократическим стандартам признается многими представителями научно-академических кругов иностранных государств.

Генеральный директор Международного института административных наук (Бельгия) Роле Лоретан подчеркивает, что в предстоящих выборах принимают участие кандидаты от всех политических партий страны, программы которых охватывают интересы различных слоев населения.

«Тем самым избирателям предоставляется возможность выбора и поддержки того или иного кандидата, который выражает их взгляды на будущее своей Родины. Это один из важных критериев свободного волеизъявления народа, способствующий укреплению монолитности государства и его дальнейшего успешному развитию на пути демократии», — уверен Р. Лоретан.

Директор Института международных отношений (Греция) Андреас Андрианопулос отмечает:

«Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом, и поэтому многие государства мира стремятся сегодня расширить с ним свое сотрудничество. Несмотря на негативные тенденции в глобальной эконо-

мике, республика динамично развивается, что является подтверждением правильности выбранного пути».

Это мнение также разделяет вице-президент экспертной организации JMH Group (США) Чарльз Йессаиан, по убеждению которого, Узбекистан за исторически короткий период добился значительного прогресса в формировании и укреплении системы государственного управления, экономики, социальных институтов и гражданского общества. С его слов, гарантами сохранения стабильности и дальнейшего процветания страны являются высокий уровень ее общественно-политического и социально-экономического развития, активная гражданская позиция и правовая культура населения, а также большой интеллектуальный потенциал молодежи.

Как отмечает профессор Антонио Альонсо из Института гуманитарных наук имени Агула Аяла (Испания), демократия — это продолжающийся процесс, развивающийся в каждом государстве с учетом национальных особенностей, который невозможно имплементировать извне. Узбекистан с самого начала хорошо осознал эту закономерность и избрал собственную модель развития.

Профессор права Римского университета Сапиенца (Италия) Тито Марчи:

«Узбекистан с каждым годом стремительно развивается во всех направлениях. Реформы, осуществляемые в республике, дают свои осязаемые результаты, в том числе и в избирательной сфере. В стране уже сделано много позитивных шагов в данном направлении, создана и функционирует развитая избирательная система».

Каждое государство выбирает свой путь развития. Узбекистан неизменно следовал основным принципам «узбекской модели», определенной еще на заре независимости. Постепенно зарекомендовало свою универсальность в современных реалиях и получило международное признание.

Эксперт Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Академии социальных наук Китая Чжан Нин называет Узбекистан ведущим государством региона Центральной Азии, обеспечивающим сохранение макроэкономической стабильности. Основу наших дости-

жений китайский специалист видит в эффективной реализации глубоко продуманной стратегии структурных преобразований и диверсификации экономики.

Анализируя экономическое развитие нашей страны, председатель компании Pathfinder Trade and Investment (Великобритания) Майкл Томас отметил: «В плане возможностей для развития торгового-экономического сотрудничества Узбекистан является уникальной и перспективной страной. Республика имеет огромный потенциал в таких сферах, как сельское хозяйство, промышленность, транспорт. Положительные результаты дают реформы по всемерной поддержке бюджетной, финансово-банковской и кредитной системы, отраслей реального сектора экономики. Последовательно ведется модернизация, техническое и технологическое обновление производства с целью повышения его конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынке».

Директор по проектам «Евразия» французской компании AESMA (Франция) Матье Булет считает, что в Узбекистане осуществлена масштабная работа, направленная на создание основ здоровых рыночных отношений, техническую и технологическую модернизацию производства. По мнению предпринимателя, строительство новых автомобильных и железных дорог, реконструкция существующих транспортных коридоров, повышение эффективности грузовых и пассажирских перевозок способствуют наращиванию экспортно-импортных связей с зарубежными государствами.

Таким образом, сегодня наша страна уверенно продвигается по пути социально-экономического развития, покоряя все новые рубежи и сохраняя политическое единство. Узбекский народ сплоченно и с большим воодушевлением поддерживает избранный курс на дальнейшее развитие и процветание государства.

В этой связи объективные оценки представителей международного сообщества свидетельствуют о возрастающем авторитете нашей страны и широком признании ее достижений на глобальной арене, еще раз подтверждают, что Республика Узбекистан имеет достаточный потенциал и резервы для достижения намеченных высоких целей.

ИА «Жахон».

Здоровое население — главное богатство

1 стр.

Со времени учреждения этой высокой награды Родины были удостоены сотни соотечественников, которые добились значительных успехов в сфере образования, здравоохранения и спорта. Орденом «Соглом авлуд учун» награждаются и граждане других государств.

Спорт — это прежде всего здоровье и крепкий дух, — говорит обладательница ордена «Соглом авлуд учун» И степеней тренер по синхронному плаванию специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 23 Алмазарского района столицы Оксана Бортникова. — И сегодня можно с полным основанием сказать, что в стране большое внимание уделяется развитию детского спорта, привлечению к физической культуре как можно больше молодежи. Для этого за последние годы во всех регионах, даже в самых отдаленных уголках республики, построены совре-

менные дворцы спорта, спортивные комплексы, стадионы и спортшколы, оснащенные необходимым инвентарем и оборудованием. В таких прекрасных условиях наши дети еще больше сдружились со спортом, выбрав здоровый образ жизни. Ведь спорт дисциплинирует, воспитывает в человеке характер, лучшие волевые качества. Сердце переполняет гордость, когда наши молодые спортсмены, достойно защищая честь страны, добиваются высоких результатов на международных соревнованиях.

Орден «Соглом авлуд учун» — высокая государственная награда за самоотверженный труд на благородном поприще. Его учреждение призвано стимулировать к добросовестнейшей деятельности по улучшению охраны здоровья населения — главного богатства страны и ее граждан, для которых нет большего счастья, чем видеть своих детей здоровыми и интеллектуально развитыми.

Сайёра АЗИМОВА.

В комитетах обсуждаются законопроекты

1 стр.

— В данный законопроект отдельно вводится новая глава, посвященная вопросам санитарной охраны территории республики, проведения профилактической вакцинации, дезинфекционных мероприятий, обязательных медицинских осмотров и мероприятий по обучению населения правилам гигиены, — отмечает член комитета Н. Айтжанова. — Это послужит усилению не только государственного контроля над обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности населения, но и привлечению в этот процесс институтов гражданского общества. В законопроекте совершенствуются нормы в части повышения ответственности за обеспечение санитарно-эпидемиологической безопасности граждан.

Как отметили участники заседания, законопроект разработан с учетом общепризнанных принципов и норм международного права, был изучен опыт правового регулирования в данной

сфере таких государств, как США, Великобритания, Франция.

Депутаты высказали мнения и предложения по совершенствованию законопроекта. * * *

На заседании Комитета по вопросам информатизации и коммуникационных технологий в рамках подготовки ко второму чтению обсужден проект закона «О защите детей от информации, наносящей вред их физическому и духовно-нравственному развитию».

Отмечалось, что законопроект предусматривает упорядочение отношений в сфере защиты детей от информации, оказывающей негативное воздействие на их психику, физическое и духовное развитие, а также закрепляет организационно-правовые механизмы, обеспечивающие надежный заслон пропаганде в средствах массовой информации насилия, безразличности и жестокости.

— Принятие и внедрение в практику предлагаемых норм призвано

создать комплекс правовых гарантий в воспитании детей родителями, в защите детей от негативной информации, обеспечить духовную и информационную безопасность детей, что отвечает принципам развитого общества и правового государства и послужит предупреждению агрессивного поведения детей в обществе, совершения ими недостойных поступков, — говорит депутат Г. Худайрова. — Основная цель данного правового акта — обеспечить духовную и демографическую безопасность страны, дальнейшее повышение имиджа и авторитета государства в сфере защиты прав ребенка, укрепления института семьи.

Следует отметить, что в процессе подготовки проекта закона проведен сопоставительный анализ с зарубежной правовой практикой.

В завершение заседания принято соответствующее решение комитета, в котором учтены поступившие от депутатов предложения.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 626. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ
Джурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 22.30 Подписано в 23.30